

# 我县第五届强村公司提速争先擂台竞技赛举行

本报讯(记者 王泽 通讯员 雷俊虹)12月2日下午,我县第五届强村公司提速争先擂台竞技赛举行,全县20个乡镇(街道)相关负责人化身强村公司代言人同台竞技,以互学互鉴式的比拼助力村集体经济巩固提升。

近年来,我县学习贯彻习近平总书记关于发展新型农村集体经济的重要指示精神,深入实施乡村振兴行动,促进共同富裕,紧盯省、市工作目标,立足实际破瓶颈,通过以项目抱团、以强带弱、重塑“消薄”载体等一系列强劲有力的措施,围绕项目辐射一批、产业拉动一批、金融助力一批,补短板、强弱项,进一步提升村级集体经济发展质效。截至11月底,全县20个乡镇(街道)强村公司平均利润达339.66万元。

“我们以省乡村振兴综合试点项目为契机,高起点谋划、高标准定位、高质量推进,发展壮大长粽产业。”“依托经济开发区的区位优势,我们盘活存量、找准增量、借助力量、紧跟流量、壮大体量。”……比赛现场,各主讲人以“图文展示(PPT、宣传片)+现场讲解”的方式,对本乡镇(街道)项目的整体情况、发展思路、资金投入、经营管理、收益成效等内容进行详细介绍,晒出了促进村集体经济发展的“新答卷”。

在两个多小时的激烈角逐中,一幅幅生态宜居、村美人和的乡村美好新画卷被全方位、多角度呈现了出来。最终,经现场评议打分,评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。其中,石练镇凭借新颖的工作思路 and 显著的发展成效取得第一名。据悉,此次比赛获奖乡

镇(街道)还将获得奖金和农商银行授信支持。

“近年来,我们努力盘活土地资源,扎实推进高标准农田建设项目和杂交水稻制种服务中心等项目,深入实施农业‘双强’,让村集体经济得到了较快的发展。”石练镇副镇长尹伟锋说,“这次获奖,对于我们也是一次很大的鼓舞和支持。下一步,我们将用好奖金和授信额度,为村集体经济创造更多优秀路径和模式,推动村集体经济和村民‘双增收’。”

县农业农村局党组成员、总农艺师叶英表示,希望以此场比赛为契机,促进各乡镇(街道)以不松劲、不懈怠、不见成效不收手的工作劲头,攻坚克难、比学赶超,决战四季度,全力以赴取得全年“消薄”工作的好成绩。



近日,位于石练镇健康产业园的国家级科技小院——遂昌蔓果食品开发有限公司生产车间内,工作人员正忙着包装番薯产品。据悉,科技小院是建立在生产一线的创新空间和基层科技服务赋能平台,依托校企合作,该科技小院已引入一支专家团队,针对番薯开展全产业链的技术研发,加快推动遂昌番薯产业转型升级。

记者 章建辉 摄

# 我县三家基地获评省级优质农产品生产基地

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 蓝怡俊)近日,省农业农村厅发文公布了浙江省第二批优质农产品生产基地名单,兴火医药科技(遂昌)有限公司、遂昌剑光茶业有限公司、遂昌金火家庭农场三家基地榜上有名,标志着我县农产品产业发展迈上了新台阶。

兴火医药科技(遂昌)有限公司是一家专业从事三叶青培育、驯化、种植、加工、销售为一体的企业,现拥有林下仿野生种植面积300余亩,是经国家中药材质量标准创新

联盟认定的“三无一全”基地,可年产三叶青24吨,产值超过500万元。

遂昌剑光茶业有限公司是目前全市生产规模较大的茶叶生产企业,现拥有茶叶种植基地508亩,并建设了绿茶、红茶、白茶及名优茶连续化加工生产线,成功研发了丽水香茶、太虚妙露茶等等系列产品,可年产茶叶500余吨,产值超过4000余万元。

遂昌金火家庭农场是一家专业从事猕猴桃生产和销售的农场,主要种植红阳、翠香、金

艳、华特和软枣等10多个品种的猕猴桃,现有种植基地面积50余亩,曾获得省级示范性家庭农场、省农业科技示范基地等荣誉。

近年来,我县持续巩固拓展国家农产品质量安全县创建成果,积极围绕茶叶、中药材、果蔬、水产等主导产业和特色产业,加快农产品“三品一标”发展,持续擦亮品质高、口碑佳的农业“金字招牌”。截至目前,全县已累计创成省级优质农产品生产基地5家。

# 省林业推进共同富裕试点任务建设部署会在遂召开

(上接第一版)遂昌聚焦竹产业强链增富,高效建设竹产业共富产业园等项目,推动竹产业链改造提升,助力竹产业加速高质量发展;聚焦特色产业多元增富,推动油茶、林下中药材、箬叶等特色产业齐头并进,助力农户增收致富;聚焦森林公园康养添

富,发挥遂昌国家森林公园核心区辐射效应,打响森林康养特色品牌,形成林业高质量发展的遂昌模式。下步,遂昌将紧紧围绕高质量发展建设共同富裕示范区的要求,抓实林业共同试点县建设各项任务,让生态美、百姓富相得益彰,加快建设革命老区

共同富裕先行示范县。

会上,庆元、遂昌、天台等6个试点县和林共体代表进行了交流发言。期间,与会人员还实地考察了遂昌竹产业共富园、浙林系列无人机研发中心、油茶加工销售龙头企业。

# 我县传承中医特色疗法

为儿童健康保驾护航

本报讯(记者 黄绮贤 通讯员 吴蕾)一早,县人民医院医共体门诊三楼的小儿针灸室内就热闹开了。记者在现场看到不少家长带着小朋友前来推拿、针灸或贴敷,在候诊时还相互交流中医理疗心得。

“我家小宝之前不爱吃饭,还有点积食,镇上医生推荐我来人民医院试试小儿推拿,试了几个疗程之后感觉效果蛮好的,所以现在我也定期带孩子过来做保健推拿,增强体质。”正在等候孩子做推拿的市民刘碧兰说。

“在儿童外治方面,小儿推拿相对比较有特色,根据小儿的生理和病理特点,在特定的穴位或部位施以相应的手法,对感冒、发热、咳嗽、呕吐、腹泻等常见急性病都有良好的治疗效果,也能有效改善小儿的消化不良和先天性斜颈,达到防病、治病的目的。”县人民医院医共体中医科副主任中医师袁国文介绍,由于中医理疗安全有效、操作简便、副作用小,经过患儿家长们的口口相传,现在前来推拿的幼儿越来越多。

“前段时间诺如病毒高发,有个孩子呕吐比较严重,家长带着过来推拿,经过我们中医师的治疗,孩子回去之后就不吐了,见效非常快。”袁国文告诉记者,类似的案例还有很多,目前他们这里幼儿理疗年均6000余人次,小儿

推拿年均2000余人次。

除了备受家长欢迎的小儿推拿,近年来,县人民医院医共体中医科还开设了幼儿中药穴位贴敷疗法。据介绍,贴敷疗法通过药物直接作用于患处,并通过透皮吸收,使局部药物浓度明显高于其它部位,直达病所,作用较强,效果好。“穴位贴敷按四季分,主要分为春季助长贴、夏季三伏贴、秋季脾胃贴、冬季三九贴,能有效调节和改善体质,辅助小儿正气,增强机体免疫力。”袁国文说。

据悉,县人民医院医共体中医儿科门诊开科以来,逐步形成了中西医结合治疗的科室特色。近年来,该院更是积极响应国家号召,大力支持西医师参加“西学中”培训、考试。截至目前,医院共培养60余名“西学中”医师,并开展相关中医诊疗服务,大大提高了医院中医诊疗水平,为婴幼儿及群众提供优质中医诊疗奠定了坚实基础。

“接下来,我们将继续通过‘名师带徒’活动,提升青年医师中医诊疗综合服务能力,培养更多中医医学人才,同时我们也会立足本院实际和幼儿就医需求,推出更多适宜的小儿中医外治法,为儿童健康成长和群众身体健康保驾护航。”县人民医院党委书记巫智强表示。

一次培训 两本证书

# 我县职业教育试行“一培多证”

本报讯(记者 赵乾谷 通讯员 姜晓明)“参加了一次培训能同时拿到两本证书,既提升了个人技能,还能正式‘持证’上岗,在未来职场中占有一席之地……”日前,遂昌金矿职工王耿彬在县职业中专参加了2024年遂昌县第一期焊工上岗证、技能等级证双证培训并成功毕业,连他在内,共有18人同时取得焊工技能等级证、焊工特种作业上岗证,并获得1000元人才补贴。

“这是我们实施‘一培多证’的首场试点,通过严格审查学员资格条件,科学设置培训模块,优化整合考核环节,我们全力保障考核质量,使学员经历一次培训便能获得双重认可。”县人社局相关负责人表示,不仅如此,“一培多证”同样极大降低了培训学员的时间和经济成本,提升了公共服务效率,更进一步助推了产教融合,在一定程度上激发了技能人员成长成才的信心

与决心。

事实上,在顺应新时代职业教育产教融合发展与革新方面,遂昌已进行过多次实践探索,不仅积极引导职业院校、成技校将学生实训、社会培训、技术服务、产品生产等功能融会贯通,连接好人才培养供给侧和产业需求侧,还逐步建立起以能力为导向的人才评价和晋升体系,充分发挥技能人才在攻关创新、带徒传技等方面的示范引领作用,不断为优秀技能人才搭建舞台,显著提升了各领域劳动者的技能水平与就业质量。

据悉,我县还将及时总结“一培多证”首场试点工作经验,持续规范考核过程和证书核发程序,不断拓展“一培多证”工种范围,加快实现“一培多证”工作常态化开展,为我县经济社会高质量发展提供更有力的技能和人才保障。

# 我县做实政治素质体检建强头雁队伍

(上接第一版)“培养选拔一支有干劲、会干事、作风正派、办事公道的村社干部队伍,是坚持和深化新时代‘千万工程’、加快实现乡村全面振兴的重要保障。”县委组织部相关负责人介绍,下步,他们将在政治素质体检的基

础上,根据村社干部岗位特点,分层分类制定村社干部履职尽责评价机制,着力锻造一支政治过硬、适应新要求的村社干部队伍,全力推动党建优势转化为发展优势,为建设和美共富现代化遂昌家园提供坚强组织保障。

欢迎下载遂闻APP获取更多资讯



遂昌人自己的APP

扫码下载安装“遂闻”

